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28 0ttobre2005

APPELLO
Il MONDO DELL’ALPINISMO E DELLA MONTAGNA 

LANCIANO UN APPELLO 

A FAVORE DEI TERREMOTATI DEL PAKISTAN
“Non dimenticateli”

La situazione in Pakistan è molto peggiore di quanto si è visto finora in Occidente. Le testimonianze degli inviati delle organizzazioni non governative sul posto parlano di un’ecatombe senza precedenti, che non può essere trascurata per proporzioni e intensità. 

"Sono quasi tutti morti, quello che sto vedendo è incredibile". Comincia così la drammatica testimonianza di Maurizio Gallo, Guida alpina di grande esperienza e ingegnere civile, direttore esecutivo del progetto di cooperazione internazionale Karakorum Trust organizzato dal Comitato Ev-K²-CNR e dal Cesvi per lo sviluppo sostenibile delle aree Nord del Pakistan, e testimone diretto dell'immane catastrofe che si sta consumando nelle valli remote del Kashmir.  

"Mi trovo nella Kaghan Valley, a Nord, verso le montagne - racconta Gallo -. La situazione qui a Balakot, il paese più grosso di questa zona, è impressionante. Il paese è completamente raso al suolo. Le case erano state costruite tutte con il fai da te, fatte malissimo con tetti piatti di cemento armato, sostenuti da colonne che si sbriciolano. Questi tetti completamente piatti sono caduti orizzontali coprendo tutto. E sotto è pieno di gente, di morti. L'atmosfera è lugubre. C'è una puzza tremenda. La gente non scava neanche più ormai. Anche perché non hanno attrezzi, non hanno nulla. Qualcuno scava con le mani.  Ho visto una scuola schiacciata in questa maniera, dove ci sono ancora le scarpe dei bambini e i libri. Di fianco c'è una tomba comune con 40 piccoli, tutti sepolti dentro”.

Le montagne sono difficili da raggiungere e da raccontare. Le catastrofi naturali che colpiscono il mondo sono tante e fanno sempre meno notizia.

In Pakistan, nella regione del Kashmir e del Karakorum ci sono più di 3.000 villaggi dimenticati. Una stima di morti che può raggiungere gli 80mila. E altre 20 – 30 mila persone in pericolo di vita a causa dell’inverno che avanza.

Rompiamo il silenzio!

Chiediamo a tutti coloro che vogliono dar voce alle montagne del Pakistan 
di sottoscrivere questo appello 
perché questa gente di montagna, colpita da un’immensa tragedia, non sia dimenticata e
perché, con la solidarietà di tutti, si possa dar loro una mano vera e concreta. 

Autorità delle istituzioni, della politica, dello sport, dello spettacolo, del giornalismo e della società civile hanno già aderito a questo appello, rivolto a tutti i media italiani perché sulla tragedia del Pakistan non si spengano i riflettori della stampa e delle televisioni. Perchè la sofferenza immane di queste popolazioni non sia dimenticata dall’opinione pubblica. E perché un aiuto per la ricostruzione possa ridare speranza a questo popolo di montagna, con il quale noi italiani abbiamo un debito di riconoscenza e un sentimento di forte amicizia, anche nel nome delle montagna delle montagne: il K2.
Il Comitato Ev-K²-CNR e il CESVI, nell’ambito dell’iniziativa comune “Karakorum Trust”, sono ora impegnati  nell’emergenza - che durerà fino alla primavera prossima - e nell’individuazione di un piano di ricostruzione dei villaggi distrutti sulle alte montagne del Pakistan.

Il progetto Karakorum Trust, iniziativa italiana promossa dal Comitato Ev-K²-CNR e dal Cesvi  in collaborazione con la Cooperazione Italiana già operativa da tempo per la promozione dello sviluppo sostenibile della regione del Baltistan in Pakistan, ha deciso di attivarsi immediatamente per fronteggiare l’emergenza nella zona colpita.

Si tratta di una partnership formata da diversi soggetti pubblici e privati operanti nelle Northern Areas del Pakistan che hanno unito le proprie sinergie per realizzare progetti concreti di sviluppo.

Oggi  Karakorum Trust può contare su un’ottima conoscenza del territorio e su una rete locale di contatti, tra cui l’ong pakistana MGPO (Mountain and Glacier Protection Organization) e il Rural Support Programmes Network che opera in 73 distretti del Paese ed è presente nelle zone colpite dal sisma., e vuole mobilitarli per un’azione immediata che possa penetrare in alcune aree ancora inaccessibili. 

Karakorum Trust lancia un appello urgente per la raccolta di fondi: servono generi di prima necessità, quali acqua, cibo, tende e rifugi temporanei, kit igienico-sanitari. È possibile donare sul sito www.cesvi.org, www.montagna.org , al numero verde 800.036.036 o tramite c/c postale 882233 intestato a Cesvi Emergenza (causale “Terremotati Pakistan”).
La prima occasione di incontro e verifica dell’operato per l’emergenza terremoto in Pakistan sarà il 24 novembre 2005, in occasione della conferenza “Italia-Karakorum, dall’esplorazione alla cooperazione”, organizzata nell’ambito delle Giornate per la Cooperazione del Ministero degli Affari Esteri. Durante la conferenza, Fabio Chiucconi (RAI), Lorenzo Cremonesi (Corriere della Sera), Maurizio Gallo (Direttore Tecnico Karakorum Trust), insieme a rappresentanti delle ONG e della protezione civile pakistana, racconteranno con immagini e testimonianze lo stato dell’arte degli aiuti in favore delle zone colpite dal terremoto.
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